Programacao Dindmica Progressiva Aplicada ao
Problema de Alocacao de Unidades

1. Principio da Otimalidade em Programacao Dindmica

O principio da otimalidade que fornece o suporte tedrico a Programagao Dindmica
é devido a Bellman, e é enunciado como:

Uma estratégia é 6tima se, em qualquer estdgio, quaisquer que
sejam as decisoes precedentes, as decisoes a serem ainda tomadas
constituem-se em uma estratégia étima quando os resultados das de-
cisoes anteriores sao incluidos.

Um enunciado alternativo mais sucinto é:

Uma estratégia 6tima contém somente sub-estratégias étimas.

2. Definicoes, Convengoes e Hipdteses

e Uma dada combinacdo de unidades consideradas para alocacao serd identi-
ficada por uma cadeia bindria de comprimento igual ao nimero de unidades,
na qual 0 indica que a respectiva unidade estd desligada e 1 indica que a
unidade estd em operacao.

Ex. - 0111 indica que, das 4 unidades consideradas, a primeira estard
desligada e as unidades 2, 3 e 4 estarao em operacao.

e Um estado é identificado por uma data combinagao ¢ em operagao no in-
stante k, e é denotado por (k,1);

e O custo de partida de uma unidades é suposto ser independente do tempo
de desligamento, isto é, supoe-se que seja fixo;



e Sao desprezados os custos de desligamento;

e A cada intervalo de tempo considerado, uma capacidade minima de geracao
devera estar disponivel;

e Uma ordem de prioridade estrita podera ser utilizada para restringir a di-
mensao do problema (isto serd feito no Caso 1 a seguir).

3. Algoritmo

Sejam as seguintes componentes de custo:
Froost(ky 1) : Custo minimo total para alcangar o estado (k,1);

Seost|(k — 1,€) : (k,7)] : Custo de transi¢ao do estado (k — 1,¢) para o
estado (k,1);
P.ost(k, 1) : Custo de produgao para o estado (k, ).
O algoritmo para calcular o custo minimo na hora k com a combinagdo 1
baseia-se na solucao do seguinte problema de otimizagao via programagao dindmica:

Fcost(k7i) = n{lzlfl {Fcost(k - 176) + Scost[<k - 17€> : (kuw] + Pcost<k7i)}

Os passos do algoritmo sao dados abaixo. Considera-se que:

M : Numero total de horas a serem consideradas;
N, : Numero de estados a serem analisados a cada periodo;
N, : Ntumero de estratégias a serem analisadas no préximo intervalo de

tempo, N, < N,.



Algoritmo:
1. k=1,
2. Para cada i = 1: N, no perfodo k, faca:

Foost(kyi) = I?ei}n{scost[(k? —1,0) : (k)] 4+ Peos(k, 1)}

3. k:=k—+1;

W

. {{} = N, estados vidveis no intervalo k — 1;
5. Para cada i = 1: N, no perfodo k, faca:
Foost(k,1) = n%n {Feost(k — 1,0) + Seost[(k — 1,£) : (k,1)]
Peost(k, 1)}
6. Armazene as N, estratégias de menor custo;
7. Se k < M, volte para o passo 3. Se k = M, vi para o passo 8;

8. Recupere retroativamente a alocagao étima. FIM.



